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1. ПАСПОРТ ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ  

Таблица 1 

№ Формируемые 

компетенции 

Контролируем

ые разделы 

(темы) 

дисциплины 

Оценочное 

средство 

1 УК-2. Способен определять круг задач в 

рамках поставленной цели и выбирать 

оптимальные способы их решения, исходя 

из действующих правовых норм, 

имеющихся ресурсов и ограничений 

ИУК-2.3. Решает конкретные задачи 

проекта. 

Знать 

природу данных, необходимых для решения 

конкретных задач проекта. 

Уметь 

критически оценивать информацию о 

предметной области для принятия решений 

конкретных задач проекта. 

Владеть 

основными методами   принятия решений, в 

том числе в условиях риска и 

неопределенности 

Раздел 1. 

Раздел 2 

 

Тесты 

 

2 ПК-3 Способен осуществлять выбор и 

обоснование управленческих решений 

ИПК-3.2. Проводит анализ, обоснование и 

выбор решения. 

Знать 

методы сбора, анализа, систематизации, 

хранения и поддержания в актуальном 

состоянии информации для бизнес-анализа, 

а также способы оценки и основы 

обеспечения информационной 

безопасности в объеме, необходимом для 

целей бизнес-анализа. 

Уметь 

анализировать внутренние/внешние 

факторы и условия, влияющие на 

деятельность организации, производить 

оценку эффективности решения с точки 

зрения выбранных критериев. 

Владеть 

инструментами, техникой анализа бизнес-

ситуации и предметной области, оценки 

решения, включая методы анализа данных. 

Раздел 1. 

Раздел 2 

 

Тесты 
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2. ПРИМЕРНЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

Таблица 2 

№ Наименование 

оценочного 

средства 

Краткая характеристика 

оценочного средства 

Представление 

оценочного 

средства в фонде 

1.  

Тест 

Система стандартизированных 

заданий, позволяющая 

автоматизировать процедуру 

измерения уровня знаний и 

умений обучающегося 

 

Фонд тестовых 

заданий 
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3. ПОКАЗАТЕЛИ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ НА РАЗЛИЧНЫХ ЭТАПАХ ИХ 

ФОРМИРОВАНИЯ, ОПИСАНИЕ ШКАЛ ОЦЕНИВАНИЯ 
Таблица 3 

Планируемые результаты 

освоения компетенции 

Уровень освоения Оценочное 

средство неудовлетворите

льно 

удовлетворительно хорошо отлично 

УК-2. Способен определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптимальные способы их решения, исходя из действующих 

правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений 

ИУК-2.3. Решает конкретные задачи проекта 

Знать природу данных, 

необходимых для решения 

конкретных задач проекта. 

 

Уровень знаний 

неудовлетворитель

ный, имеются 

серьезные и 

существенные 

ошибки 

Минимально 

допустимый 

уровень знаний, 

допущены отдельные 

серьезные ошибки 

Уровень знаний в 

Средний с 

отдельными 

негрубыми 

ошибками 

 

Уровень знаний в 

отличный без 

ошибок 

Тесты 

 

Уметь критически оценивать 

информацию о предметной 

области для принятия решений 

конкретных задач проекта 

При решении 

тестов  

отсутствуют 

необходимые 

умения, допущены 

серьезные ошибки  

Проявлены 

минимальные умения 

при решении тестов 

с отдельными 

серьезными 

ошибками 

 

Проявлены основные 

умения при решении 

тестов, задания 

решены с 

отдельными 

негрубыми 

ошибками 

Проявлены 

отличные 

умения, решены 

все задания 

практически без 

ошибок 

Тесты 

 

Владеть основными методами   

принятия решений, в том числе в 

условиях риска и 

неопределенности 

При решении 

тестов  

отсутствуют 

базовые навыки, 

допущены 

серьезные ошибки 

Имеются 

минимальные навыки  

для решения заданий 

с отдельными 

серьезными 

ошибками 

Показаны хорошие 

навыки 

при решении 

заданий, но с 

допущением 

отдельных ошибок 

Показаны 

отличные навыки 

при решении 

заданий 

практически без 

ошибок 

Тесты 

 

ПК-3. Способен осуществлять выбор и обоснование управленческих решений 

ИПК-3.2. Проводит анализ, обоснование и выбор решения 



5 

 

Знать методы сбора, анализа, 

систематизации, хранения и 

поддержания в актуальном 

состоянии информации для бизнес-

анализа, а также способы оценки и 

основы обеспечения 

информационной безопасности в 

объеме, необходимом для целей 

бизнес-анализа 

Уровень знаний 

неудовлетворитель

ный, имеются 

серьезные и 

существенные 

ошибки 

Минимально 

допустимый 

уровень знаний, 

допущены отдельные 

серьезные ошибки 

Уровень знаний в 

Средний с 

отдельными 

негрубыми 

ошибками 

 

Уровень знаний в 

отличный без 

ошибок 

Тесты 

 

Уметь анализировать 

внутренние/внешние факторы и 

условия, влияющие на деятельность 

организации, производить оценку 

эффективности решения с точки 

зрения выбранных критериев 

При решении 

тестов  

отсутствуют 

необходимые 

умения, допущены 

серьезные ошибки  

Проявлены 

минимальные умения 

при решении тестов 

с отдельными 

серьезными 

ошибками 

 

Проявлены основные 

умения при решении 

тестов, задания 

решены с 

отдельными 

негрубыми 

ошибками 

Проявлены 

отличные 

умения, решены 

все задания 

практически без 

ошибок 

Тесты 

 

Владеть инструментами, техникой 

анализа бизнес-ситуации и 

предметной области, оценки 

решения, включая методы анализа 

данных 

При решении 

тестов  

отсутствуют 

базовые навыки, 

допущены 

серьезные ошибки 

Имеются 

минимальные навыки  

для решения заданий 

с отдельными 

серьезными 

ошибками 

Показаны хорошие 

навыки 

при решении 

заданий, но с 

допущением 

отдельных ошибок 

Показаны 

отличные навыки 

при решении 

заданий 

практически без 

ошибок 

Тесты 
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4.  ПЕРЕЧЕНЬ КОНТРОЛЬНЫХ ЗАДАНИЙ И ИНЫХ 

МАТЕРИАЛОВ, НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ОЦЕНКИ ЗНАНИЙ, 

УМЕНИЙ, НАВЫКОВ И ОПЫТА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 

4.1. Типовые задания для текущего контроля успеваемости 

 

4.1.1. Тесты  

 

УК-2. Способен определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать 

оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых норм, 

имеющихся ресурсов и ограничений.  

ИУК-2.3. Решает конкретные задачи проекта 

 

1. Риск – это: 

a) неблагоприятное событие, влекущее за собой убыток; 

b) все предпосылки, могущие негативно повлиять на достижение 

стратегических целей в течение строго определенного временного 

промежутка; 

c) вероятность наступления стихийных бедствий либо технических аварий; 

d) вероятность провала программы продаж; 

e) вероятность успеха в бизнесе. 

2. Риск – это: 

a) разновидность ситуации, объективно содержащая высокую вероятность 

невозможности осуществления цели; 

b) наличие факторов, при которых результаты действий не являются 

детерминированными, а степень возможного влияния этих факторов на 

результаты неизвестна; 

c) следствие действия либо бездействия, в результате которого существует 

реальная возможность получения неопределенных результатов 

различного характера. 

3. Последствия риска могут быть: 

a) скорее положительными; 

b) как положительными, так и отрицательными; 

c) только отрицательными. 

4. Управление риском – это: 

a) отказ от рискованного проекта; 

b) комплекс мер, направленных на снижение вероятности реализации 

риска; 

c) комплекс мер, направленных на компенсацию, снижение, перенесение, 

d) принятие риска или уход от него; 

e) комплекс мероприятий, направленных на подготовку к реализации 

риска. 
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5. Реализация риск-менеджмента на современных предприятиях включает в 

себя: 

a) выявление последствий деятельности экономических субъектов в 

ситуации риска; 

b) прогнозирование этой деятельности для снижения уровня риска; 

c) умение реагировать на возможные отрицательные последствия этой 

d) деятельности и ликвидировать такие последствия; 

e) разработка и осуществление мер, при помощи которых могут быть 

нейтрализованы или компенсированы вероятные негативные 

результаты. 

6. Волатильность – это: 

a) изменчивость рыночного спроса; 

b) постоянство рыночного спроса; 

c) изменчивость курсовых разниц и процентных ставок; 

d) постоянство курсовых разниц и процентных ставок. 

7. Коммерческий риск – это риск, возникающий: 

a) на коммерческих предприятиях; 

b) при заключении коммерческих сделок; 

c) в процессе реализации товаров или услуг; 

d) в процессе производства товаров или услуг. 

8. Суть риск-менеджмента состоит в: 

a) устранении риска; 

b) управлении риском; 

c) снижении риска; 

d) выборе риска. 

9. Что их перечисленного не относится к видам производственных рисков? 

a) изменение конъюнктуры рынка; 

b) усиление конкуренции; 

c) форс-мажор; 

d) амортизация производственного оборудования. 

10. Чем рискованнее проект, тем норма его доходности должна быть: 

a) ниже; 

b) выше; 

c) норма доходности не зависит от риска. 

11. Методы управления рисками, предполагающие исключение рисковых 

ситуаций из бизнеса, носят название: 

a) методы диссипации риска; 

b) методы компенсации риска; 

c) методы уклонения от риска; 

d) методы локализации риска. 

12. Если событие не может произойти ни при каких условиях, его вероятность 

равна: 

a) нулю; 

b) единице; 
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c) 0,5; 

d) 100%. 

13. На какие виды подразделяются риски по уровню финансовых потерь? 

a) допустимый, критический и катастрофический; 

b) недопустимый, допустимый и критический; 

c) критический, катастрофический и недопустимый. 

14. Риски, которые могут нести в себе как потери, так и дополнительную 

прибыль, называются: 

a) чистыми; 

b) критическими; 

c) спекулятивными; 

d) маржинальными. 

15. Систематизация множества рисков на основании каких-либо признаков и 

критериев, позволяющих объединить подмножества рисков в более общие 

понятия называется: 

a) идентификацией рисков; 

b) анализом рисков; 

c) управлением рисков; 

d) классификацией рисков. 

16. Риски, в результате реализации которых предприятию грозит потеря 

прибыли, называются: 

a) катастрофическими; 

b) критическими; 

c) допустимыми; 

d) плановыми. 

17. Риски, в результате реализации которых предприятию грозит потеря 

выручки, называются: 

a) катастрофическими; 

b) критическими; 

c) допустимыми; 

d) плановыми. 

18. Риски, в результате реализации которых предприятию грозит потеря 

собственного капитала, называются: 

a) катастрофическими; 

b) критическими; 

c) допустимыми; 

d) плановыми. 

19. Как называется процесс использования механизмов уменьшения рисков? 

a) диверсификация; 

b) лимитирование; 

c) компаундинг;  

d) хеджирование. 

20. Что такое анализ риска? 
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a) систематизация множества рисков на основании каких-либо признаков 

и критериев; 

b) позволяющих объединить подмножества рисков в более общие понятия; 

c) систематическое научное исследование степени риска, которому 

подвержены конкретные объекты, виды деятельности и проекты; 

d) начальный этап системы мероприятий по управлению рисками, 

состоящий в систематическом выявлении рисков, характерных для 

определенного вида деятельности, и определении их характеристик. 

21.  Что является принципом действия механизма диверсификации? 

a) избежание рисков; 

b) разделение рисков; 

c) снижение рисков. 

22. Процесс распределения инвестируемых средств между объектами – это: 

a) хеджирование; 

b) кредитный портфель; 

c) диверсификация. 

23. Передача части риска на третье лицо осуществляется при методе: 

a) распределения риска; 

b) резервировании риска; 

c) диверсификации риска; 

d) хеджировании риска; 

e) страховании риска. 

24. Сущностной предпосылкой возникновения предпринимательского риска 

служит: 

a) неопределенность; 

b) халатность; 

c) преднамеренность; 

d) убыточность. 

25. Производственные риски относятся к: 

a) рискам снижения доходности; 

b) рискам упущенной выгоды; 

c) чистым рискам; 

d) спекулятивным рискам. 

26. При консервативном подходе управления риском управляющие 

воздействия осуществляются: 

a) после проведения предупреждающих мероприятий; 

b) в ходе проведения хозяйственных операций; 

c) после наступления рискового события; 

d) не проводятся совсем. 

27. Операционный левередж отражает: 

a) степень финансового риска, олицетворяемого с данной фирмой; 

b) уровень бизнес-риска, олицетворяемого с данной фирмой; 

c) степень финансового риска на финансовом рынке; 

d) уровень бизнес-риска на финансовом рынке. 
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28. Производственный риск высок там, где доля внеоборотных активов по 

сравнению с оборотными: 

a) низка; 

b) не имеет значения; 

c) высока. 

29. Одним из приемов риск-менеджмента является: 

a) бюджетирование; 

b) лимитирование; 

c) кредитование; 

d) финансирование. 

30. Процесс установления предельного размера заемного капитала – это: 

a) лимитирование; 

b) хеджирование; 

c) кредитный портфель; 

d) диверсификация. 

31. Динамика какого коэффициента является основой для прогнозирования 

потенциального банкротства организации? 

Ответ: (текущей ликвидности). 

32. Увеличение бета-коэффициента в динамике означает, что вложения в 

ценные бумаги данной компании становятся? 

Ответ: (более рисковыми). 

33. Какой показатель левериджа отражает уровень бизнес-риска, 

олицетворяемого с данной компанией? 

Ответ: (операционный). 

34. Какой показатель левериджа отражает высокий уровень финансового 

риска, олицетворяемого с данной компанией? 

Ответ: (финансовый). 

35. Как изменится сила воздействия операционного рычага при увеличении 

коммерческих расходов? 

Ответ: (вырастет). 

36. Как изменится сила воздействия финансового рычага при увеличении 

собственных источников? 

Ответ: (снизится). 

37. С точки зрения управления рисками рост средневзвешенной стоимости 

капитала (WACC) является тенденцией? 

Ответ: (неблагоприятной). 

38. Может ли показатель эффекта финансового рычага принимать 

отрицательное значение? 

Ответ: (да). 

39. В каких единицах измеряется стоимость капитала? 

Ответ: (относительных). 

40. Как называется риск опережения роста доходов темпом из обесценивания? 

Ответ: (инфляционный). 
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К-3. Способен осуществлять выбор и обоснование управленческих решений. 

ИПК-3.2. Проводит анализ, обоснование и выбор решения 

 

1. Для анализа финансовой устойчивости используют следующие 

показатели: 

a) рентабельность продаж; 

b) коэффициент текущей ликвидности; 

c) коэффициент оборачиваемости активов; 

d) коэффициент независимости. 

2. Ускорение оборачиваемости активов при неизменном объеме продаж 

приведет к: 

a) увеличению остатков оборотных активов в балансе; 

b) не повлияет на величину оборотных активов; 

c) уменьшению остатков оборотных активов в балансе. 

3. Для определения абсолютных и относительных отклонений фактического 

значения исследуемого показателя от его базового значения используется 

способ анализа: 

a) вертикальный; 

b) горизонтальный; 

c) трендовый; 

d) факторный. 

4. Рыночная капитализация – это: 

a) стоимость чистых активов организации по балансу; 

b) совокупная оценка экономической ценности всех акций компании, 

допущенных к официальной торговле на фондовой бирже; 

c) совокупная оценка стоимости активов организации в рыночной 

оценке; 

d) совокупная оценка стоимости активов организации по балансу, 

очищенная от краткосрочных обязательств. 

5. Какой коэффициент является наиболее существенным для оценки 

платежеспособности организации? 

a) коэффициент маневренности собственного капитала; 

b) коэффициент финансовой устойчивости; 

c) коэффициент мгновенной ликвидности; 

d) коэффициент абсолютной ликвидности. 

6. Определить удельный вес собственных оборотных средств в валюте 

баланса, если: удельный вес внеоборотных активов в валюте баланса 

составляет 79%, а краткосрочных обязательств - 32%: 

a) невозможно определить 

b) 11%; 

c) 21%; 

d) 47%; 

e) -11%. 
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7. Укажите причину, которая вызывает движение денежных средств по 

инвестиционной деятельности: 

a) приобретение и продажа объектов основных средств; 

b) выпуск облигационного займа и его погашение; 

c) поступление выручки за проданную продукцию; 

d) оплата счетов поставщиков за материалы и услуги. 

8. К процедурам количественного измерения проектных инвестиционных 

рисков относится: 

a) анализ рентабельности инвестиций; 

b) анализ инвестиционной чувствительности; 

c) детерминированный факторный анализ. 

9. Если значение бета для компании АА выше, чем для компании ВВ, это 

означает, что: 

a) акции АА заведомо более привлекательны, чем акции ВВ; 

b) акции АА более рисковы, чем акции ВВ; 

c) акции АА менее рисковы, чем акции ВВ; 

d) суждение о сравнительной рисковости акций невозможно. 

10. В настоящее время цена реализации ед. продукта составляет 320 руб., а 

прямые переменные затраты на производство – 200 руб. Предполагается, 

что в планируемом периоде цена и прямые затраты на производство 

составят соответственно 350 руб. и 220 руб. Как изменится точка 

безубыточности, при условии, что постоянные затраты останутся 

неизменными: 

a) останется неизменной; 

b) уменьшится; 

c) увеличится. 

11. В настоящее время цена реализации ед. продукта составляет 320 руб., а 

прямые переменные затраты на производство – 200 руб. Предполагается, 

что в планируемом периоде цена и прямые затраты на производство 

составят соответственно 330 руб. и 220 руб. Как изменится точка 

безубыточности, при условии, что постоянные затраты останутся 

неизменными: 

a) увеличится; 

b) уменьшится; 

c) останется неизменной. 

12. При увеличении объема выпуска продукции в отчетном периоде 

удельные переменные затраты: 

a) растут быстрее, чем увеличивается объем производства; 

b) растут медленнее, чем объект производства; 

c) уменьшаются; 

d) не изменяются в рамках масштабной базы. 

13. Покупка основного средства за наличные приводит к: 

a) уменьшению величины чистых активов; 

b) увеличению величины чистых активов; 
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c) не влияет на величину чистых активов; 

d) может влиять как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения 

чистых активов. 

14. С ростом ставки дисконтирования величина дисконтированной 

стоимости: 

a) может измениться в любую сторону в зависимости от вида ставки; 

b) увеличивается; 

c) уменьшается; 

d) увеличивается в случае долгосрочной финансовой операции. 

15. Критический объем продаж при наличии фактического убытка от продаж: 

a) выше фактической выручки от продаж; 

b) ниже фактической выручки от продаж; 

c) равен фактической выручке от продаж. 

16. Прибыль экономическая (предпринимательская) – это: 

a) разница между выручкой и совокупными затратами; 

b) сумма чистой прибыли и причитающегося бюджету налога на 

прибыль; 

c) положительная разница между признанными доходами и затратами, 

отнесенными к отчетному периоду; 

d) изменение рыночной капитализации за отчетный период. 

17. Капитализация расходов – это: 

a) процедура выбора той или иной схемы расчета амортизационных 

отчислений; 

b) отражение в активе бухгалтерского баланса, т.к. доходы, ожидаемые 

от них, будут иметь место в будущем; 

c) отражение расходов в отчете о финансовых результатах; 

d) отражение расходов в отчете об изменениях капитала. 

18. Более быстрая оборачиваемость дебиторской задолженности по 

сравнению с кредиторской создает условия для: 

a) уменьшения потребности в оборотных средствах; 

b) повышения рентабельности; 

c) повышения фондоотдачи. 

19. Ситуация, когда Vt < Pm означает, что (где Vt – теоретическая ценность 

финансового актива, Pm – его рыночная цена): 

a) актив недооценен рынком, его выгодно продать; 

b) актив переоценен рынком, его выгодно продать; 

c) актив недооценен рынком, его выгодно купить; 

d) актив переоценен рынком, его выгодно купить. 

20. Если рыночная норма прибыли превосходит фиксированную купонную 

ставку по облигации, то облигация продается: 

a) по балансовой стоимости; 

b) с дисконтом; 

c) с премией; 

d) по нарицательной стоимости. 
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21. Оптимальная партия заказа это: 

a) средняя величина партии, обеспечивающая минимизацию 

транспортных расходов; 

b) величина партии, оптимизирующая затраты по доставке сырья и 

материалов; 

c) величина запаса, позволяющая минимизировать суммарные затраты 

по его заказу и хранению; 

d) минимально допустимый размер одной партии заказа. 

22. Проект не является инвестиционно-привлекательным, если: 

a) срок окупаемости проекта соответствует сроку жизненного цикла 

продукта, создаваемого в рамках этого проекта; 

b) внутренняя норма окупаемости превышает уровень инфляции; 

c) величина чистой дисконтированной стоимости положительная; 

d) средняя стоимость инвестиционного капитала превышает 

коэффициент эффективности инвестиций. 

23. Показатель «доходность к погашению» (Yield to Maturity, YTM) 

применяется для характеристики: 

a) кредиторской задолженности; 

b) акций; 

c) опционов; 

d) облигаций. 

24. Когда принятие нового проекта способствует росту доходов по другим 

проектам, такие проекты называются: 

a) альтернативные; 

b) комплементарные; 

c) замещения; 

d) взаимосвязанные. 

25. Отношение текущей стоимости притоков денежных средств в результате 

инвестиционного проекта к текущей стоимости вложений в него – это: 

a) внутренняя норма прибыли; 

b) средняя норма прибыли; 

c) коэффициент окупаемости проекта; 

d) индекс рентабельности инвестиций. 

26. Предприятие производит 500 изделий по цене 1800 руб. Постоянные 

расходы 120000 руб. Удельные переменные расходы – 1200 руб. Каков 

объем дополнительного производства и продажи изделий для увеличения 

прибыли на 20%: 

a) 600 изделий; 

b) 590 изделий; 

c) 60 изделий; 

d) 300 изделий. 

27. Банк принял вексель в 180 млн. руб. за 100 дней до погашения. 

Определите вексельный кредит при ставке 30%: 

a) 189 млн. руб.; 
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b) 165 млн. руб.; 

c) 150 млн. руб.; 

d) 162 млн. руб.  

28. Компания начинает производить новый продукт. Ее активы в будущем 

году достигнут 1,5 млн. руб., выручка составит 2,4 млн. руб., 

рентабельность продаж составит 8%. Какой предполагается 

оборачиваемость капитала:  

a) 192 дня; 

b) 225 дня; 

c) 187,5 дня; 

d) 160 дней. 

29. Рассчитать коэффициент обеспеченности собственными оборотными 

средствами, если текущая ликвидность равна 1,45: 

a) 0,69; 

b) 0,31; 

c) 0,55; 

d) 0,45. 

30. Экономическая добавленная стоимость проекта относится к методам 

инвестиционного анализа: 

a) динамическим; 

b) статическим; 

c) альтернативным; 

d) дисконтированным. 

31. Как называется исключение ценных бумаг организатором торговли из 

списка ценных бумаг на фондовой бирже? 

Ответ: (листинг). 

32. Как называется риск отклонения в режиме эксплуатации объекта от 

заданных технико-экономических параметров? 

Ответ: (технологический). 

33. Определите эффект финансового рычага, если дано (в млн. руб.): прибыль 

– 1250; всего активов – 5000; собственный капитал – 3200; издержки на 

заемный капитал – 288; налог на прибыль – 25%: 

Ответ: (3,80). 

34. Как называется процесс установления цены акции в зависимости от 

реально приносимого ею дохода? 

Ответ: (капитализация дохода). 

35. Выберите лучший по эффективности и запасу финансовый проект по 

следующим показателям: WACC и IRR (в %) у проекта А – 25 и 43, у 

проекта Б – 30 и 30, у проекта В – 27 и 35? 

Ответ: (проект А). 

36. Доля долгосрочных источников в величине заемного капитала 

организации составляет 25%, коэффициент финансового левериджа 

равен 1,2. Чему равен коэффициент финансовой устойчивости? 

Ответ: (0,59). 
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37. Рассчитайте коэффициент абсолютной ликвидности, если коэффициент 

обеспеченности собственными оборотными средствами – 0,4; доля 

денежных средств в оборотных активах – 10%? 

Ответ: (0,167). 

38. Выручка составила 15 млн. руб., зарплатоемкость – 25%. Каков размер 

фонда заработной платы, если выручка снизится на 20%, зарплатоотдача 

снизится на 15%? 

Ответ: (3,529 млн. руб.) 

39. Как называется метод взаимосвязи и координации показателей явления 

(процесса), применяемый с целью обеспечения сбалансированности 

измеренных пропорций? 

Ответ: (балансовый). 

40. Произведено продукции 5000 ед. по цене 150 руб., удельные переменные 

затраты – 120 руб. Постоянные затраты – 100 тыс. руб. Определите 

уровень производственного левериджа, если объем продукции вырастет 

на 30%? 

Ответ: (3). 

 

4.2. Типовые задания для промежуточной аттестации 

 

4.2.1. Вопросы к зачету с оценкой 

Вопросы для оценки компетенции  

УК-2. Способен определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать 

оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых норм, 

имеющихся ресурсов и ограничений. 

ИУК-2.3. Решает конкретные задачи проекта 

 

Знать: 

1. Информационную базу подготовки и принятия решения в области 

управления рисками. 

2. Состав внешней информации и ее учет при оценке финансовых рисков. 

3. Состав внутренней информации и ее учет при оценке производственных 

рисков. 

4. Этапы анализа и оценки рисков в деятельности предприятия. 

5. Приемы и методы анализа различных видов рисков. 

 

Уметь: 

1. Собирать и обобщать информацию, необходимую для анализа и оценки 

рисков. 

2. Анализировать влияние внешней информации на величину финансовых 

рисков. 

3. Учитывать влияние внутренних факторов на величину производственных 

рисков. 
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4. Проводить анализ рисковости управленческих решений и проектов. 

5. Применять методы управления рисками в деятельности предприятия. 

 

Владеть: 

1. Навыками обобщения, систематизации и интерпретации финансовой 

информации. 

2. Аналитическими инструментами оценки решений в управленческих целях. 

3. Приемами аналитической обработки и оценки рисковости решений и 

проектов. 

4. Навыками управления рисками в деятельности предприятия. 

5. Способностью делать выводы по результатам анализа и оценки 

предпринимательских рисков. 

 

 

Вопросы для оценки компетенции  

 

ПК-3. Способен осуществлять выбор и обоснование управленческих решений. 

ИПК-3.2. Проводит анализ, обоснование и выбор решения  

 

Знать: 

1. Производственные риски и факторы их определяющие. 

2. Финансовые риски и факторы их определяющие. 

3. Коммерческие риски и их содержание. 

4. Имущественные риски и их предпосылки. 

5. Спекулятивные риски и их проявление. 

 

Уметь: 

1. Проводить анализ и оценку величины производственных рисков. 

2. Выявлять и оценивать факторы, влияющие на рост производственных рисков. 

3. Осуществлять анализ рыночной среды для оценки величины финансовых 

рисков. 

4. Определять степень финансового риска бизнеса. 
5. Рассчитывать финансовые результаты бизнеса с учетом рисковости 

деятельности. 

 

Владеть: 

1. Навыками оценки величины предпринимательского риска. 

2. Умением определить факторы, вызывающие рост риска управленческого 

решения или проекта. 

3. Навыками оценки степени влияния факторов на изменение величины риска. 
4. Умением обобщить и представить результативные показатели в процессе 

управления рисками проекта. 

5. Методами применения инструментов управления рисками. 
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5. МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ 

ПРОЦЕДУРЫ ОЦЕНИВАНИЯ ЗНАНИЙ, УМЕНИЙ И НАВЫКОВ, И 

ОПЫТА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ ЭТАПЫ 

ФОРМИРОВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ 
 

 

Критерии оценивания знаний обучающихся при проведении тестирования:  

 

Результат тестирования оценивается по процентной шкале оценки. 

Каждому обучающемуся предлагается комплект тестовых заданий из 25 

вопросов:  

• Отметка «отлично» – 25-22 правильных ответов.  

• Отметка «хорошо» – 21-18 правильных ответов.  

• Отметка «удовлетворительно» – 17-13 правильных ответов.  

• Отметка «неудовлетворительно» – менее 13 правильных ответов. 

 

Критерии знаний при проведении зачета с оценкой: 

•  Отметка «отлично» – выполнены все виды учебной работы, 

предусмотренные учебным планом. Обучающийся демонстрирует соответствие 

знаний, умений, навыков приведенным в таблицах показателям, оперирует 

приобретенными знаниями, умениями, навыками, применяет их в ситуациях 

повышенной сложности. При этом могут быть допущены неточности, 

затруднения при аналитических операциях, переносе знаний и умений на 

новые, нестандартные ситуации.  

•  Отметка «хорошо» – выполнены все виды учебной работы, 

предусмотренные учебным планом. Обучающийся демонстрирует соответствие 

знаний, умений, навыков приведенным в таблицах показателям, оперирует 

приобретенными знаниями, умениями, навыками, применяет их в стандартных 

ситуациях. При этом могут быть допущены незначительные ошибки, 

неточности, затруднения при аналитических операциях, переносе знаний и 

умений на новые, нестандартные ситуации.  

•  Отметка «удовлетворительно» – не выполнен один или более видов 

учебной работы, предусмотренных учебным планом. Обучающийся 

демонстрирует неполное соответствие знаний, умений, навыков приведенным 

в таблицах показателям, допускаются значительные ошибки, проявляется 

частичное отсутствие знаний, умений, навыков по ряду показателей, 

обучающийся испытывает значительные затруднения при оперировании 

знаниями и умениями при их переносе на новые ситуации.  

•  Отметка «неудовлетворительно» – не выполнены виды учебной 

работы, предусмотренные учебным планом. демонстрирует неполное 

соответствие знаний, умений, навыков приведенным в таблицах показателей, 

допускаются значительные ошибки, проявляется отсутствие знаний, умений, 

навыков по большему ряду показателей, обучающийся испытывает 
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значительные затруднения при оперировании знаниями и умениями при их 

переносе на новые ситуации. 

 

 

6. ДОСТУПНОСТЬ И КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ  

ДЛЯ ЛИЦ С ОВЗ  

При необходимости инвалидам и лицам с ограниченными возможностями 

здоровья предоставляется дополнительное время для подготовки ответа на 

зачете.  

При проведении процедуры оценивания результатов обучения инвалидов 

и лиц с ограниченными возможностями здоровья могут использоваться 

собственные технические средства.  

Процедура оценивания результатов обучения инвалидов и лиц с 

ограниченными возможностями здоровья по дисциплине предусматривает 

предоставление информации в формах, адаптированных к ограничениям их 

здоровья и восприятия информации: 

 

Для лиц с нарушениями зрения: 
– в печатной форме увеличенным шрифтом, 

 – в форме электронного документа. 

Для лиц с нарушениями слуха: 
– в печатной форме,  

– в форме электронного документа. 

Для лиц с нарушениями 

опорно-двигательного аппарата 

– в печатной форме, аппарата:  

– в форме электронного документа. 

 

При проведении процедуры оценивания результатов обучения инвалидов 

и лиц с ограниченными возможностями здоровья по дисциплине обеспечивает 

выполнение следующих дополнительных требований в зависимости от 

индивидуальных особенностей, обучающихся:  

а) инструкция по порядку проведения процедуры оценивания 

предоставляется в доступной форме (устно, в письменной форме);  

б) доступная форма предоставления заданий оценочных средств (в 

печатной форме, в печатной форме увеличенным шрифтом, в форме 

электронного документа, задания зачитываются преподавателем); 

в) доступная форма предоставления ответов на задания (письменно на 

бумаге, набор ответов на компьютере, устно).  

При необходимости для обучающихся с ограниченными возможностями 

здоровья и инвалидов процедура оценивания результатов обучения по 

дисциплине может проводиться в несколько этапов.  

Проведение процедуры оценивания результатов обучения инвалидов и лиц 

с ограниченными возможностями здоровья допускается с использованием 

дистанционных образовательных технологий. 

 


